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Неколико хиљада верника окупило се испред Аја Софије у Истанбулу, у којој се у петак
одржава намаз, прва молитва од 1934. године.

  

  

“Султан Ердоган рецитује Куран у Аја Софији”

  

Први пут после 86 година у Аја Софији се одржава прва молитва од њеног
преименовања у џамију, а верници и многобројни туристи од раних јутарњих сати
блокирали су улице око некадашње византијске цркве која је уредбом турских власти
почетком јула из музеја поново претворена у џамију. Молитви коју воде три имама,
присуствује и турски председник Реџеп Тајип Ердоган, који је рецитовао Куран, што је на
Твитеру наишло на коментар :"Султан Ердоган рецитује куран".
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  Молитви коју воде три имама, присуствује и турски председник Реџеп Тајип Ердоган,који је у првом реду рецитовао Куран, што је шаљиво прокоментарисано на Твитеру да јекао султан који рецитује свети Куран. Због пандемије коронавируса, сви присутни носезаштитне маске на лицу.  Аја Софија је за молитве отворена џума-намазом (великом молитвом у подне), а већнакон сабах-намаза (јутарња молитва) почели су да пристижу они који су хтели да обавепрву молитву.  Предузете су високе безбедносне мере у оквиру којих је предвиђено да се молитваобави у пет зона на отвореном, три за мушкарце и две за жене.  

  На терену је и 736 здравствених радника распоређних на 17 локација, те неколикодесетина амбулантних возила, као и амбулантни хеликоптер.  У Грчкој ће због овог догађаја цркве звонити у знак протеста и на њима су спуштенезаставе на пола копља, а патријарх Грчке православне цркве служиће посебну литургијуданас поподне.  Портпарол грчке владе Стелиос Петсас казао је да је данас тежак дан и да су се “сенкенадвиле над нама” претварањем Аја Софије у џамију.   “То је нешто што је шокирало хришћане широм света, не само Грке. Раније смоупозорили да ће то створити непремостив јаз између Турске и хришћанског света”,изјавио је Петсас.  
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  Због пандемије коронавируса, турске власти су ограничиле број људи који ћеприсуствовати првом намазу на 1.453 верника, што симболизује годину када су Турципокорили Константинопољ, преноси Спутњик.  Око 500 верника ће обавити намаз у Аја Софији, док ће се остали молити напољу на петмолитвених места поред џамије.  На 11 места ће бити формирани контролни пунктови где ће се верницима мерититемпература пре молитве, а маске су обавезне.  Место ће обезбеђивати око 20.000 полицајаца, а биће присутно и 736 лекара, више од100 возила хитне помоћи и санитетски хеликоптер.    Државни савет Турске, виши административни суд земље, 10. јула поништио је одлуку из1934. године о претварању Аја Софије у Истанбулу у музеј, док је Ердоган потписао указкојим се Аја Софија претвара у џамију у којима се могу служити молитве.  Раније је саопштено је да ће хришћански мозаици на зидовима Аја Софије бити токоммуслиманске молитве прекривени завесама.  Црква Свете Софије је саграђена 537. године, а у џамију је претворена 1453. године,одмах пошто су снаге султана Мехмеда Освајача разориле, заузеле и опљачкалеКонстантинопољ, данашњи Истанбул.  Она је пет векова касније, 1935. године, током проевропске реформе Турске коју јепредводио Ататурк, претворена у музеј.  Аја Софија је на списку светске културне баштине организације УН за образовање,културу и науку (УНЕСКО).  Ердоган је у недељу посетио Ају Софију и у њој провео око сат времена, слушајући оприпремама за отварање. након што је суд 10. јула поништио одлуку из 1934. годинекојом је претворена у музеј.  Одлука о претварању Аја Софије у џамију изазвала је критике широм света, посебно уГрчкој, која византијски период сматра делом своје историје и културе.  

  Верници пробили полицијску блокаду, јуре према Аја Софији  Од јутрос је неколико хиљада Турака испред Аја Софије у Истанбулу, у којој се данасодржава прва муслиманска молитва од 1934. године. Иако 20.000 полицајацаконтролише масу, неколико хиљада верника успело је да пробије полицијску блокаду иупути се према светој грађевини, којој је пре две недеље председник Реџеп ТајипЕрдоган декретом вратио стасус џамије.  
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  Због пандемије коронавируса молитва се одржава под оштрим мерама. Око 500 верникамоли се унутар грађевине, док се неколико хиљада њих моли напољу уз присуство20.000 полицајаца. Улице око Аје Софије су блокиране.  Међутим, неколико хиљада грађана који нису могли да приђу Аји Софији опколили суоколне улице.    Right now in turkey #Ayasofia #hagiasofia #fridayprayer pic.twitter.com/yH5dOtQj2I  — Saddam khan (@saddam2khan) July 24, 2020    Пропадници полиције нису успели да задрже један део масе верника која је пробилаблокаду и појурила према Аја Софији, при чему су појдеини узвикивали “Алаху акбар”(Алах је велики).  (Агенције)  
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